

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### *Επίσημη Παρουσίαση του Κώδικα Δεοντολογίας του Σ.Φ.Ε.Ε.*

Τρίτη, 5 Νοεμβρίου 2002 -Σημαντική πρωτοβουλία ανέλαβε ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ), προκειμένου η ελληνική φαρμακευτική αγορά να λειτουργεί με υπεύθυνο και δεοντολογικό τρόπο.

Πρόκειται για την εκπόνηση του «Κώδικα Δεοντολογίας κατά την προώθηση των συνταγογραφούμενων φαρμακευτικών προϊόντων», ο οποίος παρουσιάστηκε σήμερα επισήμως σε ειδική εκδήλωση που διοργάνωσε ο ΣΦΕΕ στην Αθήνα.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο *Υφυπουργός Υγείας κ. Έκτορας Νασιώκας*, ο *Πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) Καθηγητής κ. Μιχάλης Μαραγκουδάκης*, ο *Πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (Π.Ι.Σ.) κ. Εμμανουήλ Καλοκαιρινός* και ο *Πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (Π.Φ.Σ.) κ. Δημήτρης Βαγιωνάς*.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο *Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΦΕΕ Δρ. Λεωνίδα Κρασάρης*, ενώ την αναλυτική παρουσίαση του Κώδικα Δεοντολογίας έκανε ο *Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου κ. Φώτης Σακελλαρίδης*.

Αναφερόμενος στην αναγκαιότητα εκπόνησης του Κώδικα, ο *Πρόεδρος του ΣΦΕΕ κ. Κρασάρης* υπογράμμισε ότι βασική επιδίωξη του ΣΦΕΕ είναι η εξασφάλιση ενός υγιούς περιβάλλοντος ανταγωνισμού, μέσα στο οποίο οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις θα δραστηριοποιούνται με βάση δίκαιους, σύγχρονους και κυρίως σεβαστούς από όλους προκαθορισμένους κανόνες.

Στόχος μας, *είπε ο κ. Κρασάρης*, είναι, χωρίς εντάσεις και εκπλήξεις, αλλά με σύμπνοια και κατανόηση, Πολιτεία, Επιστημονική Κοινότητα και Φαρμακευτικές

Επιχειρήσεις να εργάζονται προς την ίδια κατεύθυνση, η οποία δεν μπορεί να είναι άλλη από την παροχή φαρμακευτικής περίθαλψης υψηλής ποιότητας στον Έλληνα πολίτη.

Ο Κώδικας, εξήγησε ο κ. Κρασάρης, βρίσκεται σε συμφωνία με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία και τον Κώδικα Δεοντολογίας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνδέσμων Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων (EFPIA).

Πρόκειται για το αποτέλεσμα μακρόχρονης εργασίας ειδικής επιτροπής η οποία συστάθηκε από τον ΣΦΕΕ. Ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος εκπροσωπεί 60 φαρμακευτικές επιχειρήσεις που καλύπτουν το 90% της αγοράς φαρμάκων στην Ελλάδα. Το τελικό κείμενο διαμορφώθηκε με την συμμετοχή, τις παρατηρήσεις και τις συμπληρώσεις των μελών, ενώ επικυρώθηκε ομόφωνα από τη Γενική Συνέλευση των 60 εταιρειών - μελών του Συνδέσμου, στις 11 Μαρτίου 2002, οπότε και τέθηκε σε ισχύ.

Σκοπός του Κώδικα Δεοντολογίας εξήγησε ο *Αντιπρόεδρος του ΣΦΕΕ κ. Σακελλαρίδης* είναι να διασφαλίσει ότι οι δραστηριότητες των φαρμακευτικών επιχειρήσεων για την ενημέρωση των υγειονομικών επιστημόνων και του διοικητικού προσωπικού των νοσοκομείων διενεργούνται με τρόπο υπεύθυνο και δεοντολογικά σωστό.

Η συμμόρφωση προς το γράμμα και το πνεύμα του Κώδικα, αποτελεί προϋπόθεση για να είναι μία φαρμακευτική επιχείρηση μέλος του ΣΦΕΕ. Φαρμακευτικές επιχειρήσεις οι οποίες δεν είναι μέλη του Συνδέσμου έχουν τη δυνατότητα να δώσουν επίσημα τη συγκατάθεσή τους ότι θα εφαρμόζουν τον Κώδικα Δεοντολογίας.

Οι επιχειρήσεις οφείλουν να διασφαλίσουν ότι το σύνολο του προσωπικού που είναι υπεύθυνο για τις αντίστοιχες δραστηριότητες είναι κατάλληλα εκπαιδευμένο στις απαιτήσεις του Κώδικα και διαθέτει εσωτερικές διαδικασίες σύμφωνα με τις οποίες όλο το ενημερωτικό υλικό και οι δραστηριότητες της εταιρείας ελέγχονται, ώστε να βρίσκονται σε συμφωνία με τον Κώδικα και την κείμενη νομοθεσία. Ο έλεγχος της εφαρμογής του ανατίθεται στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Επιτροπή τήρησης των κανόνων του. Σύμφωνα με τη διαδικασία του Κώδικα, σε περίπτωση παραβίασης

των προβλεπόμενων ρυθμίσεων, κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο υποβάλλει αναφορά στην Πρωτοβάθμια Επιτροπή. Κάθε αναφορά λαμβάνεται σοβαρά υπόψη, τόσο από την εταιρεία που την υποβάλλει, όσο και από το σύνολο των φαρμακευτικών επιχειρήσεων.

Σημειώνεται ότι η διεθνής φαρμακευτική βιομηχανία έρευνας αναπτύσσει υψηλής ποιότητας αποτελεσματικά φάρμακα, γεγονός εξαιρετικά σημαντικό για τη θεραπεία των ασθενών. Για την έρευνα και την ανάπτυξη ενός νέου φαρμάκου απαιτούνται 10 - 12 χρόνια και 800 εκατομμύρια δολάρια, μέχρι να εγκριθεί το φάρμακο και να φτάσει στους ασθενείς.

Η έρευνα και η ανάπτυξη των νέων φαρμάκων, ωστόσο, δεν θα γινόταν ευρέως γνωστή, εάν οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις δεν ενημέρωναν τους υγειονομικούς επιστήμονες για τα αποτελέσματα των ερευνών τους.

Είναι απαραίτητο οι επιστήμονες να έχουν γρήγορα στη διάθεσή τους πλήρεις και αξιόπιστες πληροφορίες για τις ιδιότητες των φαρμάκων που εγκρίνονται. Οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις έχουν το δικαίωμα, αλλά και την υποχρέωση να παρέχουν σοβαρές και αντικειμενικές πληροφορίες για τα προϊόντα τους, προς όφελος της Δημόσιας Υγείας, των ασθενών, των υγειονομικών επιστημόνων και των φαρμακευτικών επιχειρήσεων.